

全国
经济数据

国家统计局15日在北京公布了上半年中国宏观经济数据。统计局新闻发言人盛来运强调,上半年中国经济显现八大亮点,整体实现“缓中趋稳、稳中向好”,下一步将“努力巩固来之不易的企稳的好形势、好态势”。今年以来,为应对诸多下行压力,中国官方密集出台稳增长、调结构措施,当天发布的数据显示,上半年国内生产总值296868亿元,同比增长7%。“国民经济在二季度出现了积极变化,整个经济实现了缓中趋稳、稳中向好的走势,非常不容易。”盛来运还介绍了上半年中国经济的八大亮点。

综合新华社、央视

上半年GDP同比增长7%,人均可支配收入10931元

经济稳中向好 居民收入涨幅跑赢GDP

上半年中国经济 8 大亮点

- 1 经济保持在合理区间运行**
经济增长连续两个季度运行在7%,企稳的态势比较明显。CPI(居民消费价格指数)基本平稳。
- 2 主要指标增速二季度以来出现逐月回暖的走势**
- 3 结构继续优化**
第三产业占GDP比重为49.5%;上半年消费对经济增长的贡献率达到60%,比去年同期提高了5.7个百分点。
- 4 经济增长质量有所提高**
单位GDP能耗上半年同比下降5.9%,较一季度下降的幅度有所扩大。
- 5 民生继续改善**
上半年全国居民人均可支配收入10931元,实际增长7.6%,超过同期7%的GDP增速。其中,城镇居民人均可支配收入15699元,农村居民人均可支配收入5554元,城乡居民收入差距继续缩小。
- 6 改革红利在继续释放**
民营经济活力有效增强,民间投资上半年增长11.4%,占全部投资比重为65.1%。
- 7 新产业、新业态、新产品在快速成长**
网上零售额今年上半年增速将近40%。
- 8 农业继续保持稳定发展的态势,夏粮增产3.3%**
全国夏粮总产量2821亿斤,增产89亿斤。

国家统计局新闻发言人盛来运: “中国不存在GDP被高估的问题”

如何看待上半年经济增速?
“应该说,这是一个不错的增长速度”

上半年实现经济增长7%,出乎有些机构的预料,实际上也在预测的中位数附近。

之所以能够克服压力、克服困难,实现7%的增长,主要是得益于党中央、国务院及时地根据情况的变化,出台了一系列稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险的政策措施。这些政策措施发挥了非常重要的作用,政策的效应在积极显现。

中国经济在一系列政策的引领下,结构调整、转型升级在继续推进。但是,也不能掉以轻心,因为我们正处在调结构、转方式的关键阶段,还面临着很多问题和挑战,而且回稳的基础并不牢固,所以下一阶段必须铆足干劲,真抓实干,要狠抓政策的落实,积极主动作为,努力巩固来之不易的企稳的好形势、好态势。

GDP是否被高估?
“中国不存在GDP被高估的问题”

一些文章说中国GDP平减指数有些偏低,高估了GDP增长的数据,实际上存在着对核算方法上的一些理解不到位的地方。我国采用的GDP核算方法是用生产法来计算,把GDP从产业的角度,分成一产、二产、三产的增加值,二产可以分为工业和建筑业增加值,三产可以分为金融、交通和其他服务业等的增加值,分别算它们的增加值,然后进行加总。总体来说,中国并没有存在平减指数被低估、GDP被高估的情况,是能客观实际反映情况的。

下半年经济走势如何?
“下半年经济增长好于上半年,可能是大概率事件”

从中国基本面的情况看,中国经济仍然具有保持中高速增长的动力和潜力。从经济运行的轨迹角

度来看,中国经济增长的稳定性在提高,经济增速在向这个阶段的潜在生产率收敛,这是非常明显的。从投资角度来说,上半年投资计划的项目,二季度还没有进入操作阶段,效应也有一个持续释放的过程。还有一个很重要的因素就是房地产,二季度出现明显的回暖态势,对相关行业会产生拉动。

股市能否稳定发展?
“中国政府有能力、有条件、有信心促进股票市场的稳定发展”

前一段时间股市出现波动以后,相关部门出台了一系列的强有力的政策措施,来维护股票市场的稳定和发展。这些措施正在发生积极的作用,这段时间,股票市场已经出现连续反弹的好势头。实践充分证明,中国政府有能力、有信心防止发生区域性风险和系统性风险,有能力、有条件、有信心促进股票市场的稳定发展以及国民经济的稳定发展。

江苏
物价动态

昨天,现代快报记者从江苏省物价局新闻发布会上获悉,从下月起,全省将执行新的《江苏省定价目录》,新目录中政府定价项目大幅缩减,从原来的13大类缩减到9大类,政府定价的范围也主要限定在重要公用事业、公益性服务等方面。很多已充分竞争的领域,政府定价或指导价逐渐放开为市场定价,比如商品房定价和浮动幅度限价等,这次一并从政府定价目录中消失。

实习生 陆叶 现代快报记者 张瑜

江苏定价目录“瘦身”,商品房价格放开

从13类缩减到9类,新目录下月起实施

这4大类从江苏定价目录上消失



制图 李荣荣

政府定价目录从13大类缩减到9大类

如今,市场上95%以上的商品、服务价格都是市场调节价,但也有不少商品或服务执行的是政府定价或者政府指导价。随着一些领域市场竞争更加充分,政府开始放开一些商品的定价权,比如今年6月1日起就放开了药品价格。为此,政府定价目录也需要进行修订。据了解,新修订的《江苏省定价目录》将在今年8月1日起执行。

新目录跟老目录有什么不同呢?省物价局政策法规处副处长郭奇说,首先是大幅缩减政府定价项目,将原来的13大类定价项目直接减少了4大类,“分别是重要储备救灾物资,部分农业生产资料、农副产品和作业项目价格,特殊商品和服务价格,以及相关国家机关收费。”郭奇说,如今保留的9大类定价项目也大幅减少。

郭奇介绍说,这次新的定价目录共保留了9大类13项定价项目。“政府定价的范围主要限定在重要公用事业、公益性服务、网络型自然垄断环节。”郭奇介绍说,比如重要公用事业就保留了电、气、水、热、交通运输中铁路和道路客运价格,车辆通行费、城市交通价格等项目。这也就意味着,水电气价格依然是严格控制由政府定价范围内。

商品房取消政府限价,保障房政府定价

定价目录的减少,就意味着一些项目定价放开了。比如说商品房价格,在2002年版的定价目录中提到,“普通住宅商品房销售基准价格及浮动幅度,经济适用房、安居房等政策性优惠住房销售价格,公有住房租金与出售成本价,廉租房租金标准”等都属于政府定价的范围,而这些年商品房定价已经市场化,开发商依据市场自主定价,只需在物价部门备案即可;与此同时,商品房有关的一些中介服务收费也在逐渐放开。这次新目录中明确没有商品房定价,这也说明从法律意义上真正的商品房取消限价。

据了解,2008年底,江苏省出台的《关于促进房地产市场健康发展的意见》中明确指出,“从2009年1月1日起,暂停执行对普通商品住房销售前的价格审批,给企业充分的自主定价权利……”

商品房限价取消了,但也有住房有关的部分价格和收费还是政府定价的,这在新的定价目录中都有,比如保障房销售价格、公租房租金等都是政府定价,另外,保障房物业费、普通住宅前期物业费等,也都是政府定价的。

相关新闻

超九成专家认为:三季度房价将稳中有涨

昨天,江苏省价格协会发布了三季度居民消费价格预期调查报告,在156位被调查的专家学者当中,预计房价会涨的有94人,占比60.26%,此外还有33.33%的人预计持平,这样一来,预计三季度房价稳中有涨的超过九成。

在政府房地产新政的影响下,预计三季度房价下降的只有不到一成。

据了解,在对今年二季度的房价预测中,当时有19.11%的被调查者预计房价会涨,而认为房价稳中有降的占到约八成。

关注物价 精瘦肉价格比去年同期涨了一成

快报讯(实习生 陆叶 记者 张瑜)昨天,江苏省物价局通报了上半年和近期全省重要商品价格和运行情况。根据省物价局价格监测中心的数据,与上月底相比,猪肉价格连续上涨,目前精瘦肉比去年同期贵一成;蔬菜也以涨为主,其中生菜、黄瓜涨幅超过两成,相比之下,水果价格近期降幅明显,比如西瓜全省均价1.3元/斤,比上月底降了6.5%。

江苏省物价局价格监测中心主任陆波介绍说,近期全省仔猪价格为每公斤22.52元,比去年同期上涨41.9%。

在终端销售市场上,肉价也明显上涨,7月10日,精瘦肉全省平均零售价格为每斤15.1元,比去年同期上涨10.7%。“预计短期内生猪价格还呈现上涨态势,9月份后上涨幅度可能趋于缓和,甚至可能会有所回落。”陆波说。